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Manual/lathund med beskrivning till standardiserat innehåll i medicinsk journal (PMO/Prorenata) för Nationellt kvalitetsregister för elevhälsans medicinska insatser, EMQ

Att följa strukturen i manualen är av stor vikt för att få korrekt registrering och tillförlitliga data i registret. Checklista EMQ registrering ska fyllas i av ansvarig skolsköterska. 

Kommentarrutan ska INTE användas.

Följande frågeställningar fylls i på ALLA elever som registreras i EMQ

· Lämnat information om nationellt kvalitetsregister - Datum
· Information lämnad till - vårdnadshavare och/eller elev
· Säger nej till nationellt kvalitetsregister – Datum

Följande frågeställningar fylls i endast under följande årskurser

Endast i Förskoleklass
· Vaccinerad enligt nationellt program BHV? - Ja eller Nej

Endast i Årskurs 9: 
· Vaccinerad enligt nationellt program vid avslutad grundskola år 9? - Ja eller Nej
· Vaccinerad med 2 doser mot MPR från 12 månaders ålder? - Ja eller Nej

  Endast i Årskurs 3 gymnasiet om elev fått grundvaccination under  
  gymnasietiden
· Vaccinerad enligt nationellt program vid avslutat gymnasium? - Ja eller Nej









Nedan följer en beskrivning och instruktion av frågeställningarna i ”Checklista EMQ registrering”

 Lämnat information om nationellt kvalitetsregister – Datum

När skolsköterskan fyller i ”Datum” innebär det att informationsbrevet som finns 
på EMQ:s webbplats, www.emq.nu är utlämnat till elev/vårdnadshavare
Datum anger när informationsöverföring startar


Information lämnad till - vårdnadshavare och/eller elev
    Skolsköterskan dokumenterar vem/vilka (vårdnadshavare och/eller elev) hen har 
               lämnat informationsbrevet till

Säger nej till nationellt kvalitetsregister - Datum
Skolsköterskan fyller i datum om vårdnadshavare och/eller elev tackar nej till      att delta i EMQ. Det innebär att ingen data överförs från journal till EMQ

Registerhållare för EMQ är informerad om utträde (se kontaktuppgifter
på hemsidan) – Datum

Används då elev/vårdnadshavare tidigare deltagit i EMQ och nu begär utträde. Blankett för utträde ”Avregistrering/rättelse/begränsning/radering av uppgifter” finns på www.emq.nu under ”INFORMATION” flik ”EMI-verksamhet, journalutvecklare och IT” vidare till ”Rutiner enligt GDPR”

Endast i förskoleklass
Vaccinerad enligt nationellt program BHV? - Ja eller Nej
När elev börjar i förskoleklass läser skolsköterskan igenom dokumentation från BHV och bedömer om elev är vaccinerad enligt nationellt vaccinationsprogram för barn. Frågan besvarar om bedömning av vaccinering är utförd i annat land och/eller i Sverige och tillsammans motsvarar vaccinering enlig nationellt vaccinationsprogram. Om samtliga vaccinationer är utförda dokumenterar skolsköterskan ”Ja”. Är elev inte vaccinerat enligt nationellt vaccinationsprogram för barn dokumenterar skolsköterskan ”Nej”. Frågan mäter vårdtyngd och ett ”Nej” ska inte ändras till ett ”Ja” när vaccinationer utförts av elevhälsans medicinska insatser, EMI.

Endast i årkurs 9
Vaccinerad enligt nationellt program vid avslutad grundskola år 9? - Ja eller Nej
När grundskolan avslutas i årskurs 9 dokumenterar skolsköterskan om elev är vaccinerad enligt nationellt vaccinationsprogram för barn. Frågan besvarar om bedömning av vaccinering är utförd i annat land och/eller i Sverige och tillsammans motsvarar vaccinering enlig nationellt vaccinationsprogram. Är elev vaccinerad enligt nationellt vaccinationsprogram för barn dokumenteras ”Ja”. Är elev delvis eller inte vaccinerat enligt nationellt vaccinationsprogram för barn dokumenteras ”Nej”. För att statistiken ska bli korrekt ska registreringen ske endast under årskurs 9. Frågan är en vårdtyngdmätning inför gymnasieskolan och ett ”Nej” ska inte ändras till ett ”Ja” när vaccinationer utförts av elevhälsans medicinska insatser, EMI.

Endast år 3 gymnasiet
Vaccinerad enligt nationellt program vid avslutat gymnasium? - Ja eller Nej
När elev avslutar gymnasiet dokumenterar skolsköterskan om elev är vaccinerad enligt nationellt vaccinationsprogram för barn. Frågan besvarar om bedömning av vaccinering är utförd i annat land och/eller i och tillsammans motsvarar vaccinering enlig nationellt vaccinationsprogram. Är elev vaccinerad enligt nationellt vaccinationsprogram för barn dokumenteras ”Ja”. Är elev delvis eller inte vaccinerat enligt nationellt vaccinationsprogram för barn dokumenteras ”Nej”. Frågan är en vårdtyngdsmätning och berör enbart de elever som inte följt nationellt vaccinationsprogram för barn under grundskolan. 
 
Endast årkurs 9
Vaccinerad med 2 doser mot MPR från 12 månaders ålder? - Ja eller Nej
Den här frågan är viktigt att skolsköterskan besvarar när elev avslutar grundskolan i årskurs 9. Frågan besvarar om bedömning av vaccinering mot MPR är utförd i annat land och/eller i Sverige och tillsammans motsvarar vaccinering av MPR enlig nationellt vaccinationsprogram. Vaccinationsregistret registrerar vaccinationer givna i Sverige och inte vaccinationer som erhållits i andra länder. Folkhälsomyndigheten/Andra myndigheter kan på detta sätt få information om vaccinationstäckningen MPR.
Är elev vaccinerad med 2 doser mot MPR från 12 månaders ålder i Sverige eller annat land dokumenterar skolsköterskan ”JA”. Har inte elev erhållit 2 doser av MPR dokumenterar skolsköterskan ”Nej”. För att statistiken ska bli korrekt ska registreringen ske endast under årskurs 9. 
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